



葡萄牙进了四个球 却2比4输给德国

许多年以后，面对媒体剪辑的欧洲杯十大乌龙的时候，C罗一定会想起2021年6月19日在慕尼黑安联球场的那个遥远的下午——葡萄牙进了四个球，但总比分却是2比4输给了德国。

朋友圈的段子手编排说：古老的西方有一条龙，它的名字就叫乌龙；古老的葡萄牙有一群人，他们全都是乌龙的传人。

时代坚毅的代言人

输掉比赛，从不掩饰自己情绪的C罗当然不爽，他的失望都写在脸上。

也许，他此时会需要一瓶可乐压压火气。

当然，C罗一定会说不。

在所有人都觉得不妨堕落一下的时

候，C罗一定会和自己较劲。

从2004年葡萄牙之夏，这个横空出世的少年就是这么过来的。从男孩到男人，他一直都不掩饰自己的好胜心，一直把所有的专注度放在球场上。

都说父爱如山，总裁完美诠释了一

个男人的担当，他当然是这个时代坚毅的代言人。不仅是会移动可乐瓶、身材完美保持，近20年了都一如既往地扛着葡萄牙前进，更重要的是，他从未改变对足球的初心。

即使是烈士暮年。

终会有放手的一天

世界杯到众叛亲离，勒夫的形象一直充满矛盾。

勒夫的确改变了德国队，他也带队站上了世界之巅，但反对者言辞激烈地说他让德国战车变得娘炮，从高举高打到各种短传横传，勒夫所醉心的东西似乎和日尔曼人的天性并不合。

国境以南太阳以西

村上春树有本小说叫《国境以南太阳以西》，表达的意向是“国境以南”是青春年少的遐想，“太阳以西”是荒芜生活的终点。

这何尝不是每个人的人生投射。

父亲，无论是C罗还是勒夫，或者是恩里克、莱万多夫斯基……无论他们多强，无

论他们多像耸立的山脉，他们都会从金戈铁马气吞万里如虎到背影远去慢慢凋零，这就是“国境以南太阳以西”的过程。

年轻时，我们都有“一直往南方开、一直往南开”的冲动，但夕阳西下的时候，生命中所有灿烂，终将用寂寞来偿还。

每个父亲，都在时间的纬度之中变迁。每个父亲，都在理想和现实的夹缝之中沉默。

他说，孩子，去和昨天和解吧，就像我们从前那样。用无限适用于未来的方法，置换体内星辰河流。

据上游新闻

死亡之组扑朔迷离

北京时间6月19日晚，欧洲杯死亡之组F组的一场比赛爆出冷门，2018年世界杯冠军法国队被小组中实力最弱的匈牙利队1比1逼平。

这场平局让F组的晋级形势变得更复杂。尤其是在这之后，德国队以4比2击败葡萄牙队，4支球队的积分只有3分之差，都有出线的可能。

目前，积4分的法国队位居榜首，德国队和葡萄牙队都积3分，不过德国队凭借相互间胜负关系位居第二，葡萄牙队排在第三，匈牙利队积1分垫底。从这个积分看，德国队反而比较安全，因为他们最后一轮小组赛的对手是实力最弱的匈牙利队，基本上踢平就能晋级。而对于葡萄牙队来说，想要稳稳晋级

的话，需要在最后一战击败强大的法国队，从而直接以小组赛前两名的身份晋级。因为一旦葡萄牙队末战和法国队踢平，他们的积分肯定无法超越法国队，而德国队输给匈牙利队的可能性又非常小。同样的道理也适用于法国队，他们也要确保自己在最后一轮小组赛中不能输给葡萄牙队，否则很可能前功尽弃。

李立

“斗牛士”难求一胜

北京时间6月20日凌晨，欧锦赛E组第二轮比赛在塞维利亚拉卡图加体育场迎来焦点战，西班牙队坐镇主场对阵波兰队。两队本场都创造出多次破门良机，可惜双方攻击手的门前把握机会能力欠佳，最终双方1比1握手言和。

首轮0比0被瑞典队逼平，路易斯·恩里克执教的西班牙队饱受外界质疑。

是役，西班牙一改首轮不急不慢的攻守节奏，开局就向波兰队腹地发起猛攻。第25分钟，正是莫雷诺内切后的一脚妙传穿透了波兰队整条后防线，小禁区前抢到身位的莫拉塔轻松推射破网，西班牙队1比0领先。

下半场，波兰队利用两个边路持续压迫西班牙队防线，第54分钟，尤伊维亚

克右路送出传中，莱万高高跃起头球将比分扳平。两分钟后，西班牙队获得点球，但莫雷诺主罚的点球被门柱挡出。最终，两队激战90分钟握手言和。

本轮战罢，种子队西班牙队两战皆平，以2个积分排名E组第三；瑞典队、斯洛伐克队分别以4分、3分排名小组前两名；波兰队积1分小组垫底。

王洋

赛前给继任者打电话

谢幕演出 勒夫不想演砸了

执教德国队的最后一届大赛，勒夫会怎样告别，尤其是身陷拥有近两届大赛冠军的死亡之组？首轮输给法国队后，勒夫本轮止跌反弹，率德国战车4比2逆转葡萄牙队。在法国队被匈牙利队逼平后，这个组越来越有趣了。

谁也不知道本届欧洲杯哪支球队将夺冠，唯一能确定的，大赛将是勒夫的终点。

即将离开

出征欧洲杯前，德国足协就确认，勒夫将在打完本届大赛后交出帅印，由他曾经的助手、拜仁主帅弗里克接任。德国足协体育总监比埃尔霍夫说：“弗里克不会重新发明一支德国队，但会在很多做法上与勒夫不同，相信德国队在弗里克带领下能回到顶尖水平。”

从2014年世界杯夺冠的顶峰走后，勒夫的人生中还发生了另一件重要的事情——2016年，他与相濡以沫30年的妻子丹妮埃拉分手，从此，唯有足球相伴。他后来承认，后悔没有要个孩子。所以，去年欧国联最后一轮远征西班牙前，当有队员来找他希望不要去客场时，他很理解后者的心情，“我们之前的对手乌克兰队有人感染了新冠病毒。他们跟我说：自己有妻子、孩子，不想冒着被感染的风险去踢比赛。”那场球，德国队0比6惨败，许多人认为那是推动德国足协换掉勒夫的临门一脚，实际上，却是勒夫在比赛后作了决定，结束自己15年的国家队主帅工作。

勒夫与队员的关系一直很好。2010年世界杯半决赛出局后，他饱受战术和用人错误的困扰，陷入心理困境，当时是施魏因施泰格的一通电话，帮助他卸下负担，继续执掌德国队帅印。门将诺伊尔说：“勒夫的责任感和执教让德国队在近些年取得成功，因此他配得上一个合适的告别。队员们都希望能在这届比赛中竭尽全力，为教练送上告别礼物——至少进四强。”

谦虚求教

德国队出师不利，首轮小组赛强攻之下却被法国队反击得手，0比1输球。赛后不少声音认为，勒夫的时代彻底结束了，是该给正在成功的新一代教练让位了，从克洛普、弗里克到图赫尔，连续三年，登顶欧冠联赛的都是德国教练。

当被问到是否与比自己年轻的克洛普和图赫尔交流专业时，勒夫给出否定的答案。但这并不说明61岁的勒夫已失去继续学习的意识，欧洲杯前，他召回穆勒和胡梅尔斯，挖掘这支国家队更多的可能性。在与葡萄牙队的小组赛，穆勒和基米希就承担了更多组织进攻的责任。其中3粒进球，均是他俩从右翼策动，然后由戈森斯和哈弗茨破门，或造成对方乌龙。勒夫担任德国队主帅后，三次大赛与葡萄牙相遇全部获胜，得失球比8比2。昨晨，他和弟子们延续了这个传统。赛后他透露，“我们知道葡萄牙的防守弱点，并利用基米希和戈森斯来制造威胁。两人的站位都比对阵法国时更靠前，所以我们经常能攻击葡萄牙的防线身后。”

还有一点要提下。输给法国队后，勒夫给弗里克去了电话，后者给了勒夫一些战术和进攻方面的建议。德国队助教索格说：“他（勒夫）带着极大的热情和决心来备战这届欧洲杯，他更放松，展示出更多新的动力。”金雷